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Аннотация


Методическая разработка на проведение внеклассного мероприятия «Подвиг народа» составлена в качестве пособия для организации внеаудиторного занятия гражданско-патриотического воспитания с применением ТСО.  В методической разработке представлены основные элементы внеклассного мероприятия со сценарием, слайды программы PowerPoint, а так же краткометражный фильм, стихотворения, песни тематики Великой отечественной войны, документальные данные,  что делает предлагаемое мероприятие доступным и наглядным в проведении.
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Введение


Автором представляется методическая разработка на проведение внеклассного мероприятия «Подвиг народа» для организации духовно-нравственного, гражданско-патриотического воспитания студентов. 

Давность исторических событий Великой отечественной войны не должна приводить к потери памяти тех событий, подвига героев войны, событий истории.  Автор попытался пересмотреть методику преподавания с применением технический средств обучения, программы презентации и сценария с позиций адресности боевых подвигов родственников студентов, акцента близости героев, событий и участия.

Предлагаемое внеклассное мероприятие является одним из элементов духовно-нравственного воспитания студентов среднепрофессиональных учебных заведений. Для наглядности, создания атмосферы автором предлагается система объяснительно-иллюстративных методов с прилагаемой структурой проведения внеклассного мероприятия, отражающей деятельность преподавателя и студентов.

Основная часть

Организация внеклассного мероприятия

Для проведения внеклассного мероприятия требуется большая работа от преподавателя: подготовительная, организационная, деятельностная в ходе проведения мероприятия. Поэтому автор предлагает методику позволяющую оптимизировать затрачиваемое время, а также снизить нагрузку преподавателя в ходе проведения мероприятия за счет деятельного участия студентов.

Для проведения внеклассного мероприятия преподавателю необходимо основываться на семейной истории каждого студента в период Великой отечественной войны. Поэтому со студентами проводится предварительная работа по сбору сведений об участниках Великой отечественной войны, их подвигах, ведется подбор песен, стихотворений, фильмов военной тематики.
В первую очередь необходимо выявить точки соприкосновения семейных событий и дат Великой отечественной войны, структурировать собранный материал и организовать студентов в проведении внеклассного мероприятия.

Далее преподавателю необходимо выдать, составленный им,  сценарий внеклассного мероприятия без собранных материалов о героических подвигах родственников студентов в период Великой отечественной войны студентам-ведущим. 

Для наглядности представления  материала студентам преподавателю необходимо подготовить презентацию внеклассного мероприятия в программе PowerPoint.

Все эти элементы подготовки должны органически быть вписаны в ход или порядок проведения урока. Автором предлагается  в методической разработке порядок проведения внеклассного мероприятия с описанием деятельности преподавателя и студентов. Элементы дидактической структуры для внеклассного мероприятия стандартны: организационный момент, постановка цели, основная часть и подведение итогов.


При организации мероприятия так же преподавателем были определены методы проведения занятия, поставлены воспитательные цель и задачи внеклассного мероприятия. Все эти элементы были отражены автором в составленном плане внеклассного мероприятия, приводимом ниже.

План-конспект внеклассного мероприятия 

«Подвиг народа»

Тема: «Подвиг народа»

Цель: формирование патриотических чувств студентов на основе исторических ценностей и роли  граждан России в  судьбе мира в период Великой отечественной войны.
Задачи:
· воспитание личности гражданина - патриота Родины;
· формирование гражданско-патриотических качеств личности студентов;
·  сохранение и развитие чувства гордости за свою страну, сопричастности поколений к истории Отечества;
· увековечение памяти о российских воинах, воинской доблести, несгибаемом мужестве и стойкости русского народа,  знаменательных событиях военной истории Отечества.
Оборудование:
· компьютер;
· видеопроектор;
· проекционный экран;
Участники мероприятия: студенты группы Э-207.

Место проведения: аудитория кабинета 34.
Норма времени: 1 час.
Литература: 

1. Никитина Н.Н., Железнякова О.М., Петухов М.А. Основы профессионально-педагогической деятельности. – М.: «Мастерство», 2002.

2. Введение в педагогическую деятельность : теория и практика : [учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по педагогическим специальностям (ОПД.Ф.02 - Педагогика)] / Н. Н. Никитина, Н. В. Кислинская. - 4-е издание, стереотипное. - Москва : Академия, 2008.

3. А.Г. Раков «О жизнь, нечаянная радость…». СПб.: «ПСПб», 2010.
Ход мероприятия

	№
	Этап внеклассного мероприятия
	Деятельность преподавателя

	Деятельность студентов
	Время
(в мин.)



	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Организационный момент
	Приветствие
	Приветствуют присутствующих
	1

	2
	Постановка цели
	Говорит о теме внеклассного мероприятия
	Слушают
	1

	3
	Основная часть
	Организует доклады студентов, демонстрацию презентации, песен, фильма, беседу.
	Рассказывают, читают стихотворения, слушают, беседуют.
	53

	
	План "Барбаросса"
	Организует выступление, демонстрацию презентации.
	Студент докладывает, сокурсники слушают.
	8

	
	Битва за Москву
	Организует выступления студентов, демонстрацию презентации, песни, ведение беседы. 
	Студенты рассказывают, читают стихотворение,  слушают, участвуют в беседе.
	7

	
	Сталинградская битва
	Организует выступления студентов, демонстрацию презентации, показ фильма, комментарии.
	Студент докладывает, сокурсники слушают.
	8

	
	Основные сражения 1943-1944 годов
	Организует выступления студентов, демонстрацию презентации.
	Студент докладывает, сокурсники слушают.
	7

	
	Белорусская наступательная операция
	Организует выступления студентов, демонстрацию презентации, песни, ведение беседы.
	Студенты рассказывают, читают стихотворение,  слушают, участвуют в беседе.
	8

	
	Освобождение Украины
	Организует выступления студентов, демонстрацию презентации, песни.
	Студент докладывает, сокурсники слушают.
	8

	
	Битва за Берлин
	Организует выступления студентов, демонстрацию презентации, беседу.
	Студенты рассказывают,   слушают, участвуют в беседе.
	7

	4
	Подведение итогов
	Организует выступления студентов, демонстрацию презентации, заключительное слово.
	Студент читает стихотворение,  сокурсники слушают.
	5


Сценарий мероприятия
Слайд 1

Преподаватель: «Здравствуйте. Великая Отечественная Война... О ней можно говорить вечно. Миллионы отданных жизней за наше спокойное и мирное будущее. Мы поговорим сегодня о подвиге нашего народа в Великую отечественную войну».

 Слайд 2
 Студент:

«План "Барбаросса"
Германия достаточно основательно готовилась к войне с Советским Союзом.

Согласно плану "Барбаросса" основные силы СССР должны быть разгромлены или окружены в последствии стремительных атак танковых групп. Для войны с СССР было создано четыре таких группы, под командованием Гёпнера, Гудериана, Готта и Клейста. Согласно планам Германии территория СССР до линии Архангельск-Казань-Сталинград-Астрахань, должна быть захвачена в течение 4 месяцев. Немецкие войска были разделены на три группы армий - "Север", которая должна была наступать на Ленинград, "Центр" - на Москву и "Юг"- Киев и Сталино (Донбас). Изначально на границе с СССР размещались только штабы армий с офицерами и пехотой, подход танков планировался только перед самым началом наступления. Таким образом, немцы планировали сформировать впечатление, что они просто готовят заслон перед высадкой своих войск в Великобритании. В свою очередь советская армия находилась на мирном положение и была достаточно сильно разбросана по стране. Для создания плотного оборонного фронта необходимы были 2-3 недели.

На рассвете 22 июня 1941 года немецкое командование подтвердило начало плана "Барбаросса": танки, бронетранспортеры и прочая техника двинулась на границу СССР. Солдатам передали обращение командующих - "Борьба должна преследовать цель - превратить в руины современную Россию, и должна вестись с неслыханной жестокостью."
В это же время самолёты Люфтваффе уже летели на встречу восходящему солнцу. На кануне прошли выпускные вечера в многих школах, и выпускники по традициям шли встречать рассвет, в то утро солнце взошло в 03.40. В это время бомбардировщики уже легли на боевой курс. Спустя 15-20 минут бомболюки раскрылись и на крупнейшие города и военный аэродромы СССР посыпались бомбы. Великая Отечественная Война началась...
Тем не менее, уже в 04.10 минут 3 эскадрильи поднялись в воздух и первые оказали сопротивление. Основной силой красной армии были танки. "Мы посылаем в русский танк первый снаряд. Есть попадание, но на броне не следа. Мы стреляем по наступающему танку снова и снова, но тот невозмутимо продолжает наступать" Г.Шрьоде.
В течение 14 дней танковые дивизии группы армий "Центр" захватили Минск и большую часть Белоруссии. Согласно плану немецкие танковые армии Гудериана и Готта должны были наступать на Смоленск и окружить город, однако повторить успех в Белоруссии у них не получилось, в бой вступали войска, которые находились в стране и не успели к границе. Вскоре самим немцам пришлось отступить и перейти к обороне. Был освобожден город Великие Луки, который стал первым отбитым у немцев.

У группы армий "Север" ситуация была не лучше, наступление на Новгород было остановлено, и части танковых дивизий попали в окружение. Танковые армии Гудериана готовились к броску на Москву. Однако вышла директива Гитлера с приказом развернуть танки Гудериана на Украину, а Готта на Ленинград. Позднее данный приказ назвали решающим во всей Восточной кампании, так как, совершая подобный манёвр и ввязываясь в длинные бои на Украине, танковые дивизии Гудериана уже не смогли бы добраться к Москве до начала зимы. В это время немецкие войска практически захватили Киев. Шел третий из четырех месяцев отведенных на войну с СССР, а немецкие войска преодолевая постоянные контратаки, рвались к Москве.»

Слайд 3

Студент:

«Битва за Москву
В сентябре 1941 года Москва уже мало напоминала мирный город: повсюду были баррикады, противотанковые ежи. На крышах домов стояло более 1000 зенитных орудий разных калибров, и в небо возвышалось множество аэростатов, которые поднимались в тандеме на высоту более 4500 км, что превышало высоту аэростатов над Лондоном. За время бомбардировок Москвы немцы потеряли множество самолётов. Только за один бой в конце августа 1941 года, когда был совершен самый массовый авианалет на Москву, Люфтваффе потеряло более 70 бомбардировщиков.

На момент обороны Москвы Сталинград был еще глубоким тылом, и там полным ходом шло производство танков и подготовка экипажей. Там же в Сталинграде была сформирована 4-я танковая бригада М. Катукова, который первый предложил использовать танковые засады. Немецкое командование перебросила на московское направление еще одну танковую группу Гёпнера. Впервые на одном направление действовали сразу три танковых группы. Танки Гудериана двинулись на город Орел, где практически не было войск, чтобы окружить основные силы. Советское командование для избежания окружения и потери города Орел высадило там десант. Около 6-ти тысяч солдат с техникой удалось высадить, и тем самым задержать немецкое наступление. Позже на помощь десантникам прибыли танки Катукова, где под Орлом впервые и были применены танковые засады, которые вполне себя оправдали. Укрепив позиции под Тулой, советские войска остановили наступление Гудериана. Когда от группы армии "Центр" на Москву двинулась танковая дивизия СС "Дас Райх", ее от столицы отделяло всего 180 км. Именно тогда Сталин вызвал из осажденного Ленинграда генерала Жукова. Прибыв в Москву и ознакомившись с обстановкой, Жуков сделал простой вывод - оборонять город нечем: на западном направление огромная брешь в фронте, заполнить которую тоже нечем. Советские войска занимали оборону на единственном препятствии немцев перед Москвой - Можайской линией обороны, в состав которой входили противотанковые рвы и ДОТы. Первые на оборонительные позиции прибыли курсанты военных училищ. Отправили на Можайскую линию обороны и дивизии, которые готовились к прорыву блокады Ленинграда. Танковая дивизия "Дас Райх" горько пожалела о судьбе первооткрывателей, поскольку была разбита вблизи Бородино. Так же были полностью разбиты дивизии французских добровольцев. За 5 дней боев на Можайской линии обороны немцы продвинулись всего на 300 метров. Немцы перебросили резервы и усилили натиск. Пала Калуга, Боровск. Отступили войска с Бородино. Москву обороняли как могли - было создано около 150 минных полей, все крупные дороги и мосты были заминированы, устраивались лесозавалы. В самой Москве начиналась эвакуация посольств, госучреждений и заводов. Войска НКВД строго наказывали паникёров и мародёров. Утром 7 ноября все радиостанции СССР транслировали обращение Сталина на параде. Войска прошли по Красной площади и сразу отправились на фронт.

К середине ноября оборону Москвы серьезно укрепили дивизиями переброшенными из дальнего Востока. В последние дни ноября немецкие командиры могли рассмотреть в бинокли столицу. 29 ноября 1941 года был отдан приказ о контрнаступление советских войск. Планировалось ударить в фланги основным танковым дивизиям немцев и отрезать их от основных войск. Противники поменялись местами, теперь в советских войсках на смену "Не шагу назад!" пришло "Вперед! Гнать врага без передышки не давая закрепится в населенных пунктах!" Зима 1941 года пришлась самой холодной за последние 40 лет, что тоже негативно отразилось на немецких войсках. За время декабрьской операции советские войска в смелых операциях отбросили немцев от Москвы на 100-150 км.»

Преподаватель: «За время войны родным приходили письма с фронта. Они были разные…»

Студент относит письмо-треугольник Макшаевой Юлии.

Звучит песня «На безымянной высоте».

Студент читает стихотворение «Без вести пропал…»
«Без вести пропал…» Неправда это!

Он солдат – его терять нельзя.

Он остался там, на дне кювета, 

Где его засыпала земля.

Он сожжен, расстрелян иль повешен,

Танковою гусеницей смят.

Он, как все простые люди, грешен,

Как солдат – он безупречно свят.

Славлю жизнь за Родину отдавших,

Смерть принявших в роковом бою.

Нет у Бога вез вести пропавших,

 Все они стоят в одном строю!









Николай Рачков

Преподаватель: «К сожалению нам мало удалось узнать новое о пропавшем родственнике студента. Кто он вам?»

Рассказ студента.

Преподаватель: «Люди несли потери, а бои продолжались»

Слайд 4.

Студент:

«Сталинградская битва
Сталинградская битва — самое кровопролитное сражение в истории человечества. По приблизительным подсчётам, суммарные потери обеих сторон в этом сражении превышают два миллиона человек. Зимой 1941—1942 годов советско-германский фронт стабилизировался. Планы нового наступления на Москву были отвергнуты Адольфом Гитлером, несмотря на то, что немецкие генералы настаивали именно на этом варианте. Однако Гитлер считал, что атака на Москву была бы слишком предсказуемой. По всем этим причинам немецкое командование рассматривало планы новых наступлений на севере и юге. Наступление на юг СССР обеспечило бы контроль над нефтяными месторождениями Кавказа (район Грозного и Баку), а также над рекой Волгой — главной транспортной артерией, связывавшей европейскую часть страны с Закавказьем и Средней Азией. Победа Германии на юге Советского Союза могла бы серьёзно пошатнуть советскую промышленность.

На начальном этапе советская оборона опиралась в значительной степени на «Народное ополчение рабочих», набранное из рабочих, не втянутых в военное производство. 3 августа немецкие танки бросились на Сталинград. В этот же день на город тучей надвигался 4-й воздушный флот, который устроил самую большую воздушную атаку в истории Восточного фронта. 80% зданий уничтожены в первый день. Увидев разрушения в городе, немецкие войска полагали что им осталось только войти в побежденный город. Но их контратаковали войска Сталинградского фронта, что заставило немцев отступить к исходным позициям. Сталинград обороняла 62-я армия, которая несла тяжелые потери, и имела всего лишь около полусотни танков.

14 сентября немцы пошли на штурм города, им удалось пробиться через позиции 112 стрелковой дивизии, личный состав которой сократился в 2-3 раза, из артиллерии она имела всего две гаубицы. Основной целью немецких войск были переправы через Волгу, к которым они и прорывались. Им удалось захватить южную часть города и знаменитое здание элеватора, которое позже изобразили на нарукавных нашивках-щитах, выдававшихся солдатам Вермахта, участвующих в Сталинградской битве. Все, кто мог держать оружие, сражались. Отряды формировались из работников штабов, заградотрядов и добровольцев. Солдаты понимали, высказывание командира Чуйкова - "За Волгой для нас земли нет".  К 19 сентября в кровопролитных уличных боях, в которых в ход шли ножи и заточенные сапёрные лопатки, советские солдаты сумели оттеснить немцев к Мамаеву Кургану. В это же время по немцам ударил остальной Сталинградский фронт, который шел на соединение со своими частями в городе. Немецким частям удалось отбить атаку, и 27 сентября была предпринята новая попытка штурма города, которая опять не увенчалась успехом. Разрушив город, немцы навредили сами себе, так как их танки не могли развернутся на узких улочках которые были завалены обломками зданий, а из каждого окна, балки или подвала в танки летели гранаты и коктейли Молотова.

Важную роль играли снайперы, которых было практически невозможно рассмотреть в грудах кирпичей. Отдельно стоящие дома играли очень важную роль и превращались в своеобразные крепости (Дом Павлова, с которого можно было вести огонь и наблюдение в нескольких направлениях на дистанции более километра). В целом до начала зимы 1942 части города переходили из рук в руки, но зимой три фронта перешло в наступление, что позволило откинуть немецкие войска. Из-за сильной метели данная операция осуществлялась без поддержки авиации. Артиллерия и Катюши били в слепую, но оборона Венгерских дивизий вблизи Дона рассыпалась под первыми атаками танков. На Волге ситуация для немцев была не лучше, оборона Румынских дивизий Вермахта под ударами танковых армий сталинградского фронта пала чуть ли не быстрее, чем на Дону. Через несколько дней наступающие советские армии соединились в районе поселка Советский, тем самым окружив 6-ю армию Паульса, которая была уничтожена в ходе операции "Кольцо" в течение зимы 1942-1943 года. Такой удар советских армий создал огромную брешь в обороне немцев, чем и воспользовались красноармейцы, продолжая наступать. Были разбиты Итальянская и Венгерская армии, стоявшие на Дону. Началось отступление немцев с Кавказа. До заветной нефти они так и не добрались.»

Показ фильма «70-летие Сталинградской битвы».
Слайд 5.

Преподаватель: «В начале этого учебного года, разбирая вещи, я нашла медаль деда «За оборону Сталинграда». Это была первая его медаль. Прочитав в интернете о его наградах, я имела смутное представление за что она. Но затем, познакомившись случайно в женщиной из Волгограда и сказав об этом, она заинтересовалась и стала задавать вопросы на которые я не могла точно ответить. Посмотрев заново наградной лист, я не нашла описания подвига и поняла, что не до этого было в этой битве. Но мне было стыдно и неловко, что я мало узнала от самого деда, когда он был жив о его войне. На следующий день после того как я взяла в руки медаль мне вручили мою первую медаль, но её не было бы без ни во что не сравнимых подвигов и медалей деда».

Слайд 6.

Студент: «А война продолжалась…

Основные сражения 1943-1944 годов
Апрель 1943 года. Фронт остановился, но советское командование уже составляло планы на лето, уделяя особое внимание району Курска. Немецкая операция "Цитадель" планировала срезать Курский выступ двумя ударами. С севера предстояло атаковать группе армий "Центр", а с юга  войскам группы армий "Юг". Тем временем под Курском советские войска создавали мощные полосы обороны. Германское наступление началось утром 5 июля 1943 года. 

12 июля в районе Прохоровки произошёл крупнейший или один из крупнейших в истории встречный танковый бой. По советским данным, на поле боя в сражении под Прохоровкой осталось около 400 немецких танков, 300 автомашин, свыше 3500 солдат и офицеров. В то же время советские 18-й и 29-й танковые корпуса 5-й Гвардейской танковой армии потеряли до 70 % своих танков. После удачных оборонительных операций под Курском советская армия перешла к наступлению - Орловская наступательная операция и Белгородско-Харьковская наступательная операция. Победа под Курском ознаменовала переход стратегической инициативы к Красной Армии. К моменту стабилизации фронта советские войска вышли на исходные позиции для наступления на Днепр. После окончания сражения на Курской дуге германское командование утратило возможность проводить стратегические наступательные операции. Локальные массированные наступления, такие как «Вахта на Рейне» (1944) или операция на Балатоне (1945), также успеха не имели.

Слайд 7.

Студент

«Белорусская наступательная операция
В ходе этого обширного наступления была освобождена территория Белоруссии, восточной Польши и часть Прибалтики и практически полностью разгромлена германская группа армий «Центр». К июню 1944 года линия фронта на востоке подошла к рубежу Витебск — Орша — Могилёв, образовав огромный выступ — клин, обращённый вглубь СССР, так называемый «Белорусский балкон». Освобождение Белоруссии прошло в несколько этапов, которые включали в себя следующие фронтовые наступательные операции:

· Витебско-Оршанская операция

· Могилёвская операция

· Бобруйская операция

· Полоцкая операция

· Минская операция

Второй этап:
· Вильнюсская операция

· Шяуляйская операция

· Белостокская операция

· Люблин-Брестская операция

· Каунасская операция

· Осоветская операция

Советские войска 1-го Прибалтийского, 3-го, 2-го и 1-го Белорусского фронтов  при поддержке партизан прорвали на многих участках оборону немецкой группы армий «Центр», окружили и уничтожили большие группировки противника в районах Витебска, Бобруйска, Вильнюса, Бреста и восточнее Минска, освободили территорию Белоруссии и её столицу Минск (3 июля), значительную часть Литвы и её столицу Вильнюс (13 июля), восточные районы Польши и вышли на рубежи рек Нарев и Висла и к границам Восточной Пруссии. Операция «Багратион» привела к впечатляющему успеху. В результате двухмесячного наступления была полностью очищена от вермахта Белоруссия, отбита часть Прибалтики, освобождены восточные районы Польши. В целом, на фронте в 1100 км было достигнуто продвижение на глубину до 600 км.»

Преподаватель: «Армия несла потери…»

Песня «Журавли». Студент относит письмо Макшаевой Юлии.

Студент: стихотворение «Я лежу много лет…»

Я лежу много лет,

Я лежу много лет, много зим – 

В сорок третьем

Я засыпан тяжелым снарядом.

И в окопе моем

Где-то рядом родимый «максим»,

Боевой пулемет

Похоронен со мной где-то рядом.

Я сквозь глину тянусь,

Чтобы ленту достать в пулемет.

Сколько лет я тянусь!

Только чувствую больно и тяжко,

Как из левой руки

Прорастает горчайший осот,

А из правой руки

Прорастает сладчайшая кашка.










Геннадий Чистяков
Преподаватель: «Кем вам приходился погибший и где он погиб?»

Рассказ студента.

Слайд 8.
Студент: «Битва за Берлин
31 января 1945 года танкисты Белорусского фронта вышли к Одеру, не дожидаясь подхода основных сил танкисты форсировали реку и захватили плацдарм. Позади осталась граница СССР, 400 км Польской земли, 35 разгромленных немецких дивизий. В марте 1945 года немцы попытались атаковать Русские позиции на Одере, в районе Кюстрина, но данная попытка не увенчалась успехом. Советское командование планировало атаковать Берлин с Кюстринского плацдарма, обойдя его с севера и северо-запада, тем самым окружив город и отрезав его от союзных войск. На пути Жукова стояли несколько танковых и полевых армий Германии. Сама столица все же напоминала мирный город. Однако на крупных дорогах и на перекрестках появились баррикады и вкопанные танки. На улицах ходили вооруженные ополченцы - Фольксштурм. Но из-за низкого боевого духа и мастерства они не могли противостоять закаленным в боях русским дивизиям. 16 апреля, в понедельник, в час ночи тишину взорвал мощный залп артиллерии и миномётов. За первый бросок советские войска продвинулись на 1-2 км, прорвать оборону наскоком не получилось. 16 апреля, в течение 48 минут советские бомбардировщики атаковали Зеловские высоты. После этого опять последовала атака, которая поддерживалась обоими танковыми армиями, однако она так же не увенчалась успехом. Немцы теперь повторяли действия советских солдат под Сталинградом - "За нами земли нет!" В конце концов танки Чуйкова и Катукова прорвали оборону на Зеловских высота и начали отбрасывать противника к городу. 21 апреля 1945 года танкисты Кривошеена прорвались к пригороду Берлина Вейсензе и первыми вошли на улицы столицы Германии. На юге города в следствии совместных операций 1-го Украинского и 1-го Белорусского фронтов была окружена 4-я танковая и 6-я армия Германии. Основные силы, обороняющее Берлин были окружены. В течение несколько дней Берлин был полностью отрезан от оставшихся немецких войск.

С одной из сторон Берлин прикрывала глубоководная река. Немецкое командование не думало что Русские решатся наступать тут, так как ширина русла достигала 200 метров. Но ночью туда были переброшены катера Днепровской флотилии и морская пехота. Под покровом темноты плацдарм на другом берегу был захвачен. Сразу начались переправы войск и артиллерии. Этот манёвр позволил дезорганизовать сектор обороны Берлина, заставив отступить обороняющееся подразделение. Все войска вблизи города нацеливались на крупнейшее здание в центре города – Рейхстаг. 29 апреля была предпринята первая попытка штурма Рейхстага, но она провалилась, из-за засевшей в здание на правом фланге немецкой пехоты. 30 апреля в 11:30 после артподготовки советские пехотинцы снова перешли в наступление.

В 22 часа 30 минут бойцами  Алексеем Берестом, Михаилом Егоровым и Мелитоном Кантария было водружено Знамя Победы над главным куполом Рейхстага. 2 мая, после переговоров с немецкими парламентёрами организованное сопротивление прекратилось, и Берлинский Гарнизон сдался в плен. В книге рекордов Гиннеса, Берлинская операция числится как самое большое сражение в истории - с обеих сторон в нем принимало участие 3 500 000 человек. В ходе операции было освобождено сотни тысяч пленных.

8 мая в 22:43 (По Европейскому времени) был подписан второй акт про капитуляцию Германии, который подписали фельдмаршал Кейтель, генерал-полковник Штумпф и адмирал фон Фридебург. С Советской стороны данный документ принял маршал Жуков, заместитель главнокомандующего союзными экспедиционными силами маршал Теддер. Данный акт вступал в силу с 00:00 по московскому времени.

9 мая 1945 года советские войска вступили в Прагу, 10 мая был взят город Хель, 11 мая капитулировала группа армий "Курляндия". С 9 по 14 мая на всех фронтах Красной армией взято в плен более 1 200 000 солдат и офицеров и 101 генерал.»

Студент вручает письмо Соколовой А.

Слайд 9
Преподаватель: «Аня, кем вам приходится Асташенков Алексей Мартынович, поделитесь с нами его подвигом, за что он получил эту награду?»

Студент: «О́рден Оте́чественной войны́ — военный орден СССР, учреждённый Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об учреждении Ордена Отечественной Войны I и II степени» от 20 мая 1942 года. В дальнейшем в описание ордена были внесены некоторые изменения Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года, а встатут ордена — Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 декабря 1947 года. За время войны этим орденом были награждены 1276 тыс. человек, в том числе около 350 тыс. — орденом I степени.»
Преподаватель:  «24 июня в Москве на Красной площади состоялся Парад Победы. Парадом командовал маршал Рокосовский, парад принимал маршал Жуков.

Так закончилась Великая Отечественная Война.»

Студент читает стихотворение «Что ты знаешь о связи времен?»
Что ты знаешь о связи времен?

Прервалась навсегда? Неужели?

Ни молитв, ни знамен, ни имен,

Ничего, никогда – в самом деле?

Да уймись… Связь времен прервалась?

Перемелются годы и моды.

Даже семя, упавшее в грязь,

Прорастает как чудо природы.

Для чего перекос, перевес,

Что и где на земле пережали,

Знают только скрижали небес.

Но они высоки те скрижали.

Николай Рачков
Преподаватель: Мы сегодня вспомнили события Великой отечественной войны, героев тех лет, родных. Нам есть, чем гордиться. И я думаю, что те, кто постеснялся или поленился узнать у родных о подвигах в ВОВ близких станет интересно самим расспросить их, погордится ими.
Заключение


Предлагаемое внеклассное мероприятие, позволяет реализовать элементы духовно-нравственного воспитания студентов среднеспециальных учебных заведениях.

Автором приводится вариант проведения внеклассного мероприятия гражданско-патриотического воспитания с применением информационно-коммуникационных технологий. Данное занятие позволяет адресно показать студентам подвиг родственников в Великой отечественной войне. Значение любви к Родине каждого гражданина показывают исторические комментарии событий Великой отечественной войны. Участие студентов в подготовке мероприятия, его проведении служат деятельностной составляющей их участия в мероприятии.

Использование базы данных сайтов «Подвиг народа» и «Мемориал» позволяет и в дальнейшем обращаться студентам к сбору сведений о своих родственниках пропавших, погибших и награжденных за их безмерный подвиг.
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